

ЗАВТРА ВСЯ СТРАНА ПРАЗДНУЕТ 40-ЛЕТИЕ ВЛКСМ



Твои награды, комсомол

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ боевых заслуг комсомола на фронтах гражданской войны, в период 1919—1920 гг. Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР 23 февраля 1928 года, в X годовщину Красной Армии, наградил ВЛКСМ первым орденом — ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

За ИНИЦИАТИВУ, проявленную в деле ударничества и социалистического соревнования, обеспечивающих успешное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства страны, Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР 21 января 1931 года наградил ВЛКСМ вторым орденом — ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

За ВЫДАЮЩИЕСЯ заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии, за

Кадры ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 34 (224)

Вторник, 28 октября 1958 г.

Год издания XIII

Цена 10 коп.

Только вперед, только через трудности к победе

В НАСТОЯЩЕЕ время, когда борьба рабочего класса переходит в fazu непосредственной борьбы за социализм, съезд считает содействие созданию классовых социалистических организаций рабочей молодежи одной из неотложных задач момента — решил VI съезд РСДРП(б).

29 октября 1918 года 22.100 молодых борцов организовали Российский Коммунистический Союз Молодежи. От распространения большевистских брошюр, добывания оружия для формирования красных отрядов до участия в революции — таков был боевой путь участников I съезда РКСМ.

Проделав историю комсомола: всегда впереди, всегда в борьбе. Всероссийская мобилизация в годы гражданской войны, борьба за хлеб в период голода и разрухи. Годы индустриализации, коллективизации — 350 тысяч комсомольцев работают на строительстве Донбасса, Кузбасса, Комсомольска-на-Амуре. 20 тысяч комсомольцев едут в колхозы для укрепления кадров. И, наконец, Великая Отечественная война — снова впереди комсомол. В боях за Родину, в партизанских отрядах, в глубоком тылу показывает комсомольская молодежь образцы героизма. Из 11 тысяч Героев Советского Союза — 7 тысяч комсомольцев.

Вновь нужно восстанавливать разрушенное хозяйство, и вновь мобилизуется комсомол. Только в Ленинграде на восстановлении города каждый комсомолец отработал в среднем по 72 часа.

В период подъема и расцвета народного хозяйства по путевкам комсомола сотни тысяч юношей и девушек уехали на стройки Сибири, на освоение целинных земель. Борьба продолжалась.

Каждая новая электростанция, новый завод, дополнительные миллионы пудов хлеба — все это усиливает мощь Советской страны, приближает светлое будущее,

за которое боролись наши отцы. В истории комсомольской организации нашего института есть тоже немало славных страниц. В послевоенные годы, когда стране особенно нужны были высококвалифицированные кадры, комсомол института принял решение считать своей важнейшей задачей воспитание студентов, как политически зрелых, культурных, в совершенстве владеющих своей профессией командиров производств, дисциплинированных и сознательных строителей коммунистического общества, не боящихся трудностей и умеющих их преодолевать. Это решение не осталось только записанным в протоколе, оно с успехом претворялось в жизнь. Так, в период

в 1955 году 600 комсомольцев института работали в Киянинском районе, а в следующем году первые наши добровольцы уехали на уборку урожая в Казахстан. В их числе были О. Рогова, Л. Славина, Г. Варшавский, В. Демитров, К. Лепихин и другие. Ежегодный труд на целинных землях, участие в мелиоративных работах в Ленинградской области стали традицией нашей комсомольской организации.

Важным моментом, на который должна обратить сейчас особое серьезное внимание институтская комсомольская организация, является учебная работа. Долг каждого комсомольца учиться так, чтобы приобрести прочные знания, стать высококвалифицированным специалистом, приносящим пользу своей стране. Жизнь требует, чтобы молодые специалисты приходили на производство, имея большие, многогранные знания, хорошие навыки в труде и организации работы. Все это приобретается во время обучения в институте. Отличными инженерами стали наши выпускники Ю. Русак, Н. Лукьянов, В. Соловьев и другие.

К сожалению, есть у нас еще такие комсомольцы, которые не понимают задач, стоящих перед нашей молодежью, перед комсомолом, не считают нужным принимать участие в общественной жизни.

Перед нами большая, благородная цель — построение коммунизма. Каждый, кто вступает в ряды ВЛКСМ, берет на себя задачу помочь партии строить коммунизм и помочь всему молодому поколению строить коммунистическое общество. Он должен понять, что только на основе современного образования он может это создать, и, если он не будет обладать этим образованием, коммунизм останется только пожеланием.

Только вперед, только через трудности к победе!



Твои награды, комсомол

большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности социалистическому Отечеству комсомол в 1945 году был награжден третьим орденом — ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

За выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве Указом Президиума Верховного Совета СССР 29 октября 1948 года ВЛКСМ, в связи с его 30-летием, награжден четвертым орденом — ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

УЧИТАВАЯ большие заслуги комсомольцев и советской молодежи в социалистическом строительстве, в успешном освоении целинных и залежных земель, Указом Президиума Верховного Совета СССР 5 ноября 1956 года комсомол был награжден пятым орденом — ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.



БОЕВЫЕ ТРАДИЦИИ

В 40-Ю годовщину ВЛКСМ мне хочется вспомнить о славных боевых традициях комсомольцев нашего института в годы Великой Отечественной войны.

1941 год. Добровольцами ушли на фронт все члены комитета комсомола и факультетских бюро во главе с секретарем А. Однцовским, ныне ответственным работником аппарата ЦК ВЛКСМ.

В июле того же года в боях под Гатчиной артиллерийский полк армии народного ополчения, состоявший преимущественно из

студентов нашего института, одним из первых на Ленинградском фронте из гаубичных орудий самоотверженно отражал танковые атаки превосходящих сил противника.

Многие наши комсомольцы в те годы делали оружие для фронта на приборостроительных, станкостроительных и артиллерийских заводах.

В бою и труде молодежь с честью выполняла клятву верности партии и Родине.

Г. ГОРОДИНСКИЙ

Наша цель — хорошо учиться

В числе студентов нашего института есть немало молодежи из стран народной демократии, в частности, мы приехали из Польши. Нам на первых порах было нелегко учиться. Теперь мы уже имеем некоторый опыт, освоились в новых условиях и чувствуем себя уверенно.

Некоторые студенты из нашей группы успешно перешли на II курс, другие — на IV.

Прошедший учебный год для нас закончился успешно. Все экзамены сдали на «хорошо» и «отлично». Наши успехи во многом способствовала большая помощь, которую нам оказывают товарищи по учебе — советские студенты.

Т. КАРБОВСКИЙ, С. ГАБРЫСЬ, Я. ТЕРЛЕЦКИЙ

ФИЛЬМ О КОМСОМОЛЬЦАХ

Полощется Красное знамя с надписью «Навстречу 40-летию ВЛКСМ, 11-я колонна, ЛИТМО, ЛМИ, ЛСХИ». Это один из первых кадров будущего фильма об агитпоходе группы студентов нашего, Медицинского и Сельскохозяйственного институтов. Снимали его участники киностудии «ЛИТМО-фильм» С. Родионов и Б. Троняк.

Зрители увидят концерт художественной самодеятельности, который был дан в одном из колхозов Подпорожского района, репетиции.

Большая часть фильма сделана в цвете — это первый опыт нашей киностудии. Сейчас идет работа по монтажу.

Для того, чтобы еще больше оживить деятельность киногруппы, необходимо создать такой творческий студенческий коллектив, который бы писал сценарии для новых фильмов. Киногруппа тоже должна пополниться, особенно за счет студентов младших курсов.

ТОЛЬКО НАЧАЛО

Я СТОЯЛ на борту теплохода, который вез нас в Волховский район на уборку картофеля. Хорошая погода подняла почти всех студентов на палубу: кто-то затеял игры, кто-то ел сочные арбузы, кто-то просто наблюдал плывущие мимо поля, леса, группа девушек на верхней палубе пела песни. И вдруг над простором Невы, как легкий ветерок, разнеслось:

Дым костра создает уют,
Искры вьются и гаснут сами,
Пять ребят о любви поют
Чуть охрипшими голосами...

Песня эта напомнила мне летний агитпоход.

О нем заговорили после собрания комсомольского актива института. Тогда желающих идти в агитпоход было очень много. Подготовка началась задолго до конца учебного года, хотя выход нашей агитколонны был намечен на начало августа.

...Наступил долгожданный день отъезда. В 10 часов вечера мы начали собираться в комитете комсомола, который был превращен в штаб-квартиру. Распределены продукты по рюкзакам. У всех сосредоточенный, деловитый вид. Скоро надо ехать и на вокзал. Усаживаемся в ожидании, когда Олег Устинов, как представитель Обкома комсомола, закончив свое напутственное слово, гачнет вручать комсомольские путевки.

Первой к столу подходит начальник нашей однинадцатой агитколонны Лера Засядько, за нее, не торопясь, поднимается наш

теплоход Борис Батанов. А в это время в киносъемочных камерах пробегают первые метры пленки. Работают наши кинооператоры Борис Троняк и Сергей Родионов.

По старому обычно садимся на несколько секунд и... в путь.

Это было 5 августа, а уже утром следующего дня мы — 19 студентов ЛИТМО — приехали в Тихвин, откуда начинался наш маршрут.

Нам предстояло преодолеть около 300 км по четырем районам Ленинградской области: Тихвинскому, Ефимовскому, Кашинскому, Винницкому. Конечным пунктом нашего маршрута было Богословье.

Наше пребывание в Тихвине было непродолжительным. Мы немного отдохнули в Доме пионеров, заодно провели там генеральную репетицию концерта и поехали на машине в крупное село, расположенное в тридцати километрах от города. Там оставили большую часть своих вещей и отправились в соседнее село Дуброво. Здесь мы должны дать наш первый концерт.

Собрать людей — дело не-трудное, вскоре народ заполнил «клуб до отказа». Мы, конечно, не-много волнуемся.

Открывается занавес. Все стоим на сцене в своей походной форме.

Концерт начинается стихотворением, читаю я:

Мы — комсомольцы,
И это имя
оправдаем делами своими.

После стихов шло выступление хора, пели «Комсомольскую песню», песню о Ленинграде. С большим успехом выступил Виктор Зверев, исполнявший песни «Ноченька», «Улица, улица», «Говорят, не смею я» и другие. Зрители так же тепло встретили наших аккордеонистов Леню Кисельгофа и Иру Ручкину.

Концерт окончен, и мы чувствуем по горячим аплодисментам зрителей свой первый, пусть небольшой, успех. У нас даже посыпали тетрадь отзывов. Пришлося завести еще один документ агитпохода.

Отзыв обрадовал нас:
«Колхозники колхоза «Путь к коммунизму», занятые заготовкой кормов, уставшие от тяжелого физического труда, с большим удовольствием просматривали и прослушивали концерт»...

Рано утром мы все разошлись по колхозу: кто пошел в детские ясли, кто вправление, кто искать секретаря комсомольской организации. Основная группа студентов вышла на работу в поле вместе с колхозниками.

Трем нашим комсомольцам, в том числе и мне, было поручено выпустить «Боевой листок». Готовый материал для этого листка, я побеседовал с заведующей клубом комсомолкой Шурой Мулькиной. Она рассказала, что в их комсомольской организации 26 человек, за два последних года сменилось 8 секретарей. Есть живые, энергичные ребята. Но все делали в том, что хорошие начинания

О ТЕХ, КТО РАБОТАЛ В ПОЛЕ

Трудное, но благородное дело

НАШЕ ВРЕМЯ — время великих свершений советского народа. Одно из них — освоение огромной площади целинных и залежных земель.

Освоение целины явилось важнейшим шагом на пути решения зерновой проблемы и обеспечило создание крупных государственных резервов в нашей стране.

В первых рядах покорителей целины были комсомольцы. Их всегда отличало сознание высокой ответственности за выполнение задач, поставленных партией, прекрасное чувство товарищества. Вот почему и в этом году десятки тысяч комсомольцев отклинулись на призыв Центрального Комитета и выехали в районы освоения целины, чтобы помочь новоселам в уборке урожая. В числе посланцев ленинградского комсомола был и большой комсомольский отряд студентов ЛИТМО.

Бескрайние просторы прииртышской степи. Здесь на полях совхозов им. Абая, «Коскульский», «Селетинский» в течение двух с половиной месяцев работали комсомольцы нашего

института. Было нелегко. Напряженный труд, жизнь в походных условиях, необычно холода осень. В трудностях проверялись люди. Не все выдержали испытание. Однако большинство оказались достойными высокого звания членов ВЛКСМ.

В труде окрепла дружба, родились замечательные примеры трудового энтузиазма. Самоотверженно работали в совхозе им. Абая Николай Хлопко, Тоня Никифорова, Тамара Зуева, Юрий Павлов и многие другие. Молодые люди узнали жизнь, познали радость труда. Это поможет им лучше учиться, более глубоко осознать свое место в жизни, свою ответственность перед народом и партией.

Сегодня, когда намечается перестройка высшей школы, работа на целине воспринимается как одно из важных средств трудового воспитания нашей молодежи, как реализация ленинского завета о том, что на всех обучающихся нужно возложить обязанность принимать участие в производительном труде.

В. АПТЕРМАН, Н. ЧЕРНАСОВ

3 миллиона

пудов зерна

Работа была у нас самая разнообразная: очищали тока, сплавляли лес, ремонтировали механизмы, строили. Особенно хорошо потрудились наши студенты Ю. Кульдяев, М. Никитин, строительная группа Л. Алексеева, М. Миленский, Л. Попиков, Э. Медникова, К. Короткевич.

Совхоз, в котором мы работали, сдал государству более 3 млн. пудов зерна. В этом есть наша заслуга.

Недавно мы узнали, что Павлодарская область сдала государству 155 млн. пудов зерна. Президиум Верховного Совета СССР наградил Павлодарскую область орденом Ленина.

Мы от души желаем новых успехов труженикам целинных земель.

Е. ТРОФИМОВ

Победа туристов ЛИТМО

В ночь с 18 на 19 октября на Керельском перешейке, в районе станций Орехово и Лемболово, проводились осенние туристские соревнования на первенство ДСО «Буревестник» по закрытому маршруту. Этот вид соревнований самый трудный и интересный.

Команде туристов (обычно состоящей из пяти человек) вручаются на старте карта местности и приказ, при помощи которых необходимо пройти определенный маршрут и отыскать несколько контрольных пунктов.

Туристская секция ЛИТМО неоднократно участвовала в таких соревнованиях, а этой осенью ей предстояла особо ответственная задача удержать переходящий кубок, завоеванный в прошлом году.

В соревнованиях приняли участие мужские и женские команды значков и разрядников. Старты производились одновременно со станций Орехово и Лемболово. Из Орехова стартовали две команды значков-мужчин (капитаны И. Ярмолович (IV РТ), В. Дроздов (V РТ) и две команды значков-женщин (капитаны И. Капустник (V РТ) и Л. Вольф-

сон (V РТ), из Лемболова — команды разрядников-мужчин (капитан Ф. Вергилесов (ИТР) и разрядников-женщин (капитан Т. Иванова (VI ОФ), а также команды значков-мужчин (капитан Г. Соколов (IV РТ).

На глухих лесных дорогах, тропках, на берегах озер, среди болот развернулась острая борьба за первенство. В сложныхочных условиях приходится ориентироваться в пустом лесу, отыскивать нужные дороги, реки, озера и мостики. Группа бежит по лесной просеке. Здесь должна быть палатка. Нашли! Контролер делает отметку в приказе, и туристы идут к следующему пункту.

Светает. Навстречу попадаются студенты, уныло бредущие без груза к финишу.

Первыми из значков приходят липовцы, наши разрядники — вторыми.

В этих соревнованиях наши туристы заняли общее первое место то «Буревестнику», институт оказался единственным, у которого одна команда не сошла с маршрута.

А. МЕРКУЛЯЕВ



комсомольцев до конца не доводятся.

Разговаривая с Шурой, мы шли по дороге вдоль колхозных полей. Весной комсомольцы на собрании решили вырастить кукурузу на площади в 1 га и назвать этот участок комсомольским. На господин пришли многие кукурузу посеяли. — А теперь вы можете посмотреть эту кукурузу сами, — говорит Шура. С этими словами она раздвинула кусты: на участке пропали кукурузу несколько пожилых колхозниц и группа наших студентов... Да что говорить о кукурузе, если комсомольцы сами для себя не могут поставить двух столбов на волейбольной площадке.

Материалу набралось много. Витя Зверев рисовал карикатуры. Лера Засядько и Белла Зарайская писали заметки. Ира Ратновская сочинила частушки.

На прощанье мы зашли в правление колхоза, поговорили с председателем, высказали свои пожелания. Он долго смеялся над частушками из «Боевого листка», особенно над четверостишием:

Ой, товариши, не смеяйтесь
Это комсомольский труд:
Над участком комсомольским
Все старушки шефствуют.

Впереди у нас было еще много работы, большой маршрут, но уже в первые дни мы почувствовали, что наша работа полезна.

М. ПОТЕЕВ

На снимке: участники агитпохода переправляются через реку.

Зам. редактора П. Н. МАКЕЕВ
М-46403 Заказ № 1414
Типография им. Володарского
Лениздата,
Ленинград, Фонтанка, 57.